



Кровное дело комсомола

ВЕЛИКИ права советских людей. И одно из самых значительных — право участвовать в управлении государством. Вот почему, как светлый праздник, встречает наш народ день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. И чем ближе этот день, тем выше трудовая и политическая активность масс. Ее поддерживают и направляют партийные и советские организации. Первым их помощником в этом деле является комсомол.

Почетны и многогранны задачи молодежи в подготовке и проведении выборов. Центральный Комитет ВЛКСМ принял постановление, в котором указывается, что первоочередная задача комсомола — обеспечить активное участие всей молодежи в избирательной кампании. Выполняя это постановление, мы должны стремиться к тому, чтобы ни один член ВЛКСМ не остался в стороне от подготовки к выборам, должны привлечь к работе как можно больше молодежи, не состоящей в комсомоле.

В этой кампании потребуются массовое участие молодых тружеников. Ведь мы будем избирать депутатов в тысячи областных, городских, районных, сельских Советов. Нельзя забывать этой особенности предстоящих выборов. Понадобится большая помощь многочисленным избирательным участкам во всей агитационной, организационно-технической, культурной работе.

Большинство комсомольских организаций нашей области активно взялось за подготовку к выборам. Комитеты ВЛКСМ Уральского алюминиевого завода, Свердловского велосипедного и радиозавода, сельскохозяйственного института и многих других предприятий и учреждений возглавили инициативу молодежи, ее трудовой и политической подьем. Они усилили воспитательное влияние на несоюзную молодежь, вовлекая ее в ряды ВЛКСМ. Комсомольцы и некомсомольцы ведут агитационную работу, участвуют в дея-

тельности избирательных комиссий, помогают составлять списки, заботятся о культурном обслуживании избирателей.

Подготовку к выборам нельзя откладывать — это должен помнить каждый комсомолец, каждый активист. Опыт прошлых избирательных кампаний свидетельствует о том, что молодежь может принести большую пользу, устраивая встречи с депутатами, кандидатами в депутаты, вечера избирателей, концертные выступления, физкультурные праздники, агитпробеги. От молодежи требуется большая помощь и в организационно-технических делах. Нужно заботиться об оборудовании избирательных участков, проверке списков, доставке политической литературы и избирательных документов. На участках должна бесперебойно действовать телефонная и радиосвязь. Лыжники и мотоциклисты могут поддерживать связь с отдаленными избирательными участками, помогать им в работе.

Молодым активистам следует особо позаботиться о юношах и девушках, впервые участвующих в выборах. Их нужно детально познакомиться с порядком голосования. Хорошо поручить им общественную работу по подготовке к выборам, за которую они, несомненно, возьмутся с большим желанием. Надо приглашать их на вечера избирателей, лекции, беседы, тематические концерты. Лучших следует вовлекать в комсомол.

Много задач сейчас у комсомольцев. Предвыборная кампания — серьезный экзамен на их политическую и организационную зрелость. Надо выдержать этот экзамен с честью — во всех малых и больших делах быть верными помощниками партийных и советских организаций.

Одновременно нужно стремиться использовать избирательную кампанию для улучшения всей работы по воспитанию молодежи в духе коммунизма, в духе бесконечной любви к Родине, преданности великой партии Ленина — Сталина.



— Мы должны работать намного лучше других: ведь наш завод инициатор предоктябрьского соревнования в области! — под таким девизом несет стахановскую вахту многотысячный коллектив уральских багостроителей. Молодежь идет в ногу со всеми. Взять, к примеру, вожака молодежной бригады Михаила Курамшина. Он выполняет две с половиной нормы в смену, завоевал почетное звание лучшего кровельщика завода. Снимок Я. Кунина.

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ — МОЛОДЫМ ПРОИЗВОДСТВЕННИКАМ

Дворец культуры организует передачу лучших методов труда

У всех работников Кировградского Дворца культуры — постоянные пропуска на медеплавильный завод имени С. М. Кирова. Директора Дворца культуры, художественного руководителя, библиотекаря в цехах встречают, как хороших знакомых. Они живо интересуются производственными успехами металлургов, помогают организовать показ соревнования, передачу лучших методов труда стахановцев молодым производственникам.

Способствуя внедрению автоматизации, новой техники и усовершенствованию технологии производства, Дворец культуры еще в прошлом году организовал вечерний стахановский университет. С целью повышения технических знаний стахановцев, в университете прочитан общий цикл научно-технических лекций: о физико-химических основах металлургии, о путях развития медеплавильной промышленности, об основах технологии металла и т. д.

Для обмена опытом работы стахановцев и мастеров проводились стахановские пятницы. На них выступали молодой горняк тов. Говядин, бригадир комсомольско-молодежной бригады тов. Ульянов, молодой мастер конвертора тов. Стопников, знатный флотатор тов. Вакулина, электросварщик тов. Короленко и многие другие.

Обсуждая методы работы лучших рабочих и мастеров, стахановцы вносили свои предложения, подсказывали, как быстрее передовой опыт сделать достоянием остальных.

Технический кабинет Дворца культуры организовал издание лекций ста-

ЧЕТВЕРТЫЙ пленум Центрального Комитета ВЛКСМ указал на необходимость усиления работы комсомольских организаций по повышению культурно-технического уровня молодых рабочих. Пленум предложил шире использовать для этого клубы, Дворцы культуры, красные уголки. В них для рабочей молодежи нужно проводить лекции и доклады о достижениях науки и техники, широко пропагандировать передовой опыт лучших производственников, практиковать демонстрацию научно-популярных и технических фильмов.

В том, что это может сделать каждое культурно-просветительное учреждение, наглядно убеждает работа Кировградского Дворца культуры, об опыте которого рассказывается ниже.

хановцев, передачу их по местному радио.

Успехи стахановского университета были очевидны, но жизнь подсказывала, что необходимо специализировать его работу. Были организованы два отделения университета непосредственно при красных уголках металлургов и обогащателей. Число молодых рабочих, посещающих их, удвоилось.

Рабочие обогащательной фабрики с интересом слушали и обсуждали доклад начальника фабрики инженера тов. Шалыгина о путях извлечения меди. Один из лучших рационализаторов фабрики тов. Болгов читал недавно лекцию о рациональных схемах обогащения.

В стахановском университете металлургов с лекцией о снижении потерь

меди в отвальных шлаках выступил плавильщик-стахановец тов. Именнов.

Не пустует и лекционный зал Дворца культуры. Недавно проведен вечер по обмену опытом работы бригад различного качества медеплавильного завода. Для электриков города была устроена кинолекция «Токи высокого напряжения», которую смотрело и слушало 350 человек.

В этом году прочитано 27 производственно-технических лекций. К некоторым из них приурочивались выставки и витрины. Начал издавать ежемесячный устный журнал «Хочу все знать», в котором имеется постоянный технический отдел.

Выполняя решения IV пленума ЦК ВЛКСМ, усилила пропаганду научно-технических знаний также лекторская группа горкома комсомола.

Молодой техник химического завода Мария Баскакова читает лекцию о русских изобретателях-самоучках. Мастер механического цеха медеплавильного завода комсомолец Геннадий Ломаков подготовил лекцию о скоростном резании металла. С интересом слушает молодежь члена лекторской группы инженера завода твердых сплавов Василия Снецова о телевидении.

С целью широкой пропаганды метода инженера Федора Ковалева Дворец культуры устраивает фотогалерею лучших стахановцев, чей опыт становится основой новой технологии.

Организуется также показ материалов научного исследования труда передовиков, работы стахановских школ и курсов.

Для технического кабинета готовятся новые экспонаты, обновляется уголок рационализатора.

Иди навстречу пожеланиям молодежи, Дворец решил организовать цикл общеобразовательных лекций для стахановцев. По литературе и искусству, например, будет прочитано восемь лекций.

Помогать молодым производственникам в быстрейшем овладении опытом передовиков, неустанно заботиться о повышении культурно-технического и общеобразовательного уровня молодежи — вот чему подчинена работа заводского Дворца культуры.

Л. ЛЕЩИНСКИЙ,
В. КОВАЛЕВИЧ.

НА СНИМКЕ: Александр Говядин (в центре) рассказывает об опыте своей работы воспитанникам ремесленного училища горняком Василию Хлебникову и Александру Алексею. Снимок Я. Кунина.

В ИНТЕРЕСАХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Когда после летних каникул Витя Галишев пришел в кружок, Ольга Павловна — руководительница кружка — сказала:

— Будем разучивать новую пьесу о жизни ирландских детей в Америке. Ольга Павловна рассказала ребятам о том, что вся наша страна готовится к выборам в местные Советы и что с новым спектаклем кружковцы выступят перед избирателями.

Витя очень обрадовался, получив главную в пьесе роль ирландского мальчика Тома Блекси. Мальчик тщательно разучивал свою роль. Ведь он будет выступать перед избирателями, а потому ни в коем случае нельзя ударить лицом в грязь!

Об этом помнят и Таня Синицына, и Вика Ильинская, и Рита Плеханова, и другие участницы детской художественной самодеятельности Свердловского областного Дома учителя.

Избирателям Сталинского района хорошо знакома самодеятельность Дома учителя. Его коллектив только в избирательную кампа-

нию по выборам в Верховный Совет СССР дал 33 концерта на избирательных участках.

Сейчас, в дни подготовки к выборам в местные Советы, коллективы самодеятельности Дома учителя подготовили обширную и интересную концертную программу. В ней — одноактные пьесы, комедии, пляски народов СССР, народные русские песни и песни советских композиторов. Детский самодеятельный коллектив, помимо отдельных концертных номеров выступит с литературно-художественным монтажом «За мир, за счастье детей во все мире».

В помещении Дома учителя находится агитпункт избирательного участка № 1.

Коллектив Дома учителя, — рассказывает заведующая агитпунктом тов. Мельникова, — оказывает нам большую помощь в работе.

При входе в агитпункт обращают на себя внимание дозунги, плакаты, панно, четко выписанные на красных полотнищах основные статьи из Конституции Советского Союза. В

компате, где помещается агитпункт, установлены литературно-художественные выставки, посвященные жизни и революционной деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина. В читальном зале, который открыт сейчас для избирателей, организованы выставки: «За мир, против поджигателей войны», «Партия Ленина — Сталина — организатор победы Великой Октябрьской социалистической революции», «Под солнцем Сталинской Конституции». Все это сделано силами активистов клуба.

В конце октября молодые избиратели центрального телеграфа и других учреждений получили приглашение на вечер в Дом учителя. Многие откликнулись на приглашение и не пожалели об этом. Всем понравилась интересная содержательная лекция лектора райкома партии тов. Винокуровой на тему: «Что дала Сталинская Конституция молодежи».

В Доме учителя для избирателей организуются лекции и беседы на общественно-политические, научные и педагогические темы, устраиваются отчеты депутатов районного и городского Советов. В предвыборные дни избиратели прослушают лекции о великих стройках коммунизма, о Сталинской Конституции — самой демократической конституции мира, об учении товарища Сталина о языкознании и т. д.

В минувшее воскресенье уютный зал Дома учителя наполнили ребята. Дети избирателей с большим интересом просмотрели спектакль «Без друзей», поставленный детским драматическим коллективом Дома учителя. В дни праздников здесь состоится утренник, на который также будут приглашены дети избирателей. Ребята встретятся со старым болельщиком Р. И. Вайсер, прослушают концерт детской художественной самодеятельности, посмотрят новый спектакль Свердловского театра кукол.

Вся деятельность активистов Дома учителя, все проводимые здесь мероприятия подчинены интересам избирателей. В сотрудничестве с агитпунктом Дом учителя активно участвует в избирательной кампании.

Решения претворяются в жизнь

О том, как Свердловский горком комсомола выполняет решения IV пленума ЦК ВЛКСМ

План мероприятий нашего горкома комсомола по выполнению постановлений IV пленума ЦК ВЛКСМ был одобрен собранием комсомольского актива города. При составлении его мы учитывали, что нам надо решать основные вопросы жизни городской комсомольской организации. Так, например, характерным недостатком в деятельности школ рабочей молодежи является слабая постановка политико-воспитательной работы. Поэтому горком ВЛКСМ договорился с городским институтом усовершенствования учителей об изучении и обобщении положительного опыта ряда школ. Или другой пример. На собраниях и заседаниях, проходивших после пленума ЦК, комсомольцы указывали на низкое качество лекций и докладов, которые читаются в первичных организациях. В связи с этим намечено провести теоретическую конференцию лекторов города по разработке лекций на темы коммунистической морали. В подготовке и проведении ее будут участвовать работники свердловского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, лекционного бюро исполкома горсовета и кафедр педагогики государственного педагогического института.

Наш план составлен с таким расчетом, чтобы в его выполнении активно участвовали организации, в той или иной степени связанные с воспитанием молодежи. Совместно с Облпрофсоюзом и Домом техника, например, решено провести первую городскую техническую конференцию молодых рабочих и технические конференции на крупнейших предприятиях. Свердловские отделения Всесоюзного театрального общества и Союза советских художников помогут нам провести конференции зрителей, городской смотр творчества молодых актеров и выставку произведений молодых художников.

Что же выполнено из намеченных мероприятий? В городе организованы литературно-музыкальные лектории. Их посещают семь с половиной тысяч человек. Лекции читаются по циклам, тематика которых составлена с учетом политической и общеобразовательной подготов-

ки слушателей. Для учащихся техникумов, например, проведены совместно с филармонией такие лекции-концерты, как: «Молодежь в борьбе за мир», «Советская поэзия и поэзия», входящие в цикл «Советская молодежь в литературе и искусстве».

Большим успехом пользуется у молодых рабочих Уралмашзавода молодежный лекторий при Дворце культуры имени И. В. Сталина.

Чаще стали читаться лекции в помощь изучающим теорию и историю ВКП(б), биографию И. В. Сталина, Устав комсомола. Такие лекции проводятся в клубах, Дворцах культуры, и красивых уголках членами лекторских групп райкомов и горкома ВЛКСМ.

Для улучшения культурно-массовой работы среди молодежи, проживающей в общежитиях, горком комсомола провел семинар воспитателей. На нем работники библиотеки имени Беллинского и городского управления кинофикации рассказали собравшимся о формах и методах работы с книгой, об использовании в воспитании кино. Редактор музыкального вещания областного комитета радиодиффузии тов. Веденская дала ряд ценных советов, как лучше пропагандировать советскую и классическую музыку. В заключении воспитатели поделились своим опытом.

Улучшается пропаганда книг. Работники библиотек города оказывают комсомольским активистам значительную помощь в проведении читательских конференций, литературных вечеров и т. д. Библиографический отдел библиотеки им. Беллинского разработал указатель художественной литературы по темам начального политкружка.

На днях в горкоме комсомола состоялось совещание молодых кинолюбителей города, созданное нами и городским управлением кинофикации. На совещании были разработаны конкретные мероприятия по улучшению кинообслуживания населения и повышению деловой квалификации механиков.

Горком комсомола оказывает помощь комсомольским организациям в подготовке тематических вечеров молодежи. Интересно и содержательно прошел, например, вечер «Великие стройки коммунизма» в клубе Уралмашзавода. На нем выступили молодые рабочие и комсомольцы этого предприятия, а так-

же Уралмашзавода. Они рассказали об участии молодежи своих коллективов в строительстве гигантов на Волге, Аму-Дарье и Днепре. Затем были прочитаны стихи молодых свердловских поэтов, посвященные великим постройкам. Очень понравились молодежи и новые киножурналы, продемонстрированные на вечере.

Сейчас мы совместно с филармонией готовимся к проведению городских вечеров с молодежью на темы: «Комсомольская песня», «Нас воспитал комсомол (встреча с молодыми актерами, поэтами и художниками)», «О дружбе и товариществе», «Сильные духом и телом» и другие. Первый вечер состоится 11 ноября в честь Всемирного дня молодежи. Он называется «Два мира — две жизни». В ближайшие дни в городе откроются курсы руководителей кружков художественной самодеятельности.

В клубах промышленных предприятий города теперь проходят спортивные вечера — встречи молодежи с мастерами спорта. Они организуются военно-физкультурным отделом горкома ВЛКСМ и городским комитетом по делам физкультуры и спорта. Эти вечера являются началом подготовки к зимней спартакиаде молодежи промышленных предприятий. 17 декабря — в день выборов в местные Советы — решено провести спортивный праздник.

Результаты уже проведенной работы видны. Однако в деятельности горкома по выполнению решений IV пленума ЦК ВЛКСМ есть ряд серьезных недостатков. Проводя городские мероприятия, мы еще мало влияем на дела райкомов ВЛКСМ не оказываем им достаточной помощи. И неслучайно, что во многих организациях постановления ЦК ВЛКСМ осуществляются медленно.

Перед нами сейчас стоит задача, — как можно скорее устранить в своей работе все то, что мешает быстро выполнять решения IV пленума ЦК ВЛКСМ. Это поможет горкому и райкомам комсомола добиться подъема комсомольской работы, укрепления связей с молодежью и усиления роста рядов ВЛКСМ.

В. БУСЫГИН,
секретарь Свердловского горкома комсомола.



Сто восемьдесят молодых рабочих Среднеуральского медеплавильного завода учатся в школе рабочей молодежи № 2.

НА СНИМКЕ (на переднем плане) вы видите учащихся 7 класса, стахановок В. Соболеву, П. Рябинину и Н. Коротких на уроке математики. Снимок М. Просвирнина.

ДРУЖНАЯ ГРУППА

Год назад в одной из учебных групп отделения товароведения Свердловского техникума совторгвотс создали комсомольскую группу. Из 27 учащихся в ней было 11 комсомольцев. Своим вожаком они избрали Нишу Кудинову.

Уже в первые месяцы учебы о группе стали часто говорить в комитете комсомола техникума. Она славилась хорошей успеваемостью и дружным участием в общественной жизни.

— Там группиргом Ниша Кудинова, — рассказывает секретарь бюро ВЛКСМ отделения Людмила Баладина, — она умеет работать с людьми! Я сама у ней училась разговаривать с молодежью. Слушаешь — и вроде ничего особенного нет, обычная беседа двух подруг. Но Ниша так умело ведет ее, что товарищи все свои думы раскрывают...

К концу учебного года в группе стало 24 комсомольца. Каждый из них

имел комсомольские задания. Фая Бугановой, например, комсомольцы поручили устраивать культпоходы. Миле Вятской и Ане Шерстобитовой — читать книги вслух. Учащиеся с интересом прослушали произведения «Честь молодцу» А. Первенцева, «Трое в серых шинелях» Добровольского и другие. Они побывали в театрах и музеях города. Просмотренные фильмы и спектакли, прочитанные книги обсуждались в группе.

Много внимания уделялось учебе. Комсомольцы организовывали совместные занятия по наиболее трудным дисциплинам помогали друг другу выполнять домашние задания. Отличники учебы шефствовали над отстающими.

Ныне комсомольским группиргом снова избрана Ниша Кудинова.

И. БЕЛЯЕВ.

В шарташской библиотеке

В поселке Шарташ уже много лет работает библиотека. В ней насчитывается 7.200 книг. Ими пользуется более тысячи читателей.

Молодежь поселка любит свою библиотеку. Здесь она может получить ответы на самые разнообразные вопросы, прочесть новинки художественной литературы, прослушать лекцию. Часто в свободное время сюда приходят комсомольцы активисты: Виктор Асауленко, Валентина Лезина, Владимир Суев и другие. Они помогают библиотекарю Ане Иосифовне Баженовой обрабатывать новые книги, организуют книжные выставки, оформляют различные витрины.

В библиотеке часто устраиваются громкие читки. С большим вниманием были прочитаны роман Н. Островского «Как закалялась сталь», книга Л. Кассиля «Улица младшего сына». После читки молодежь долго обсуждала образы героев этих произведений.

Многие жители поселка занимаются садоводством. Для них библиотека провела лекцию на тему: «Садоводство в поселке Шарташ». Читал ее член мичуринского общества тов. Мальков.

На днях активисты вместе с тов. Баженовой организовали библиотеки-передвижки на рукавично-галантерейной фабрике, в артели «Красный кустарь» и на ряде других предприятий.

В. ЧЕРНОВ.

Велики сталинским стройкам

Молодые металлурги Ново-Тагильского металлургического завода, выполняя заказы для сталинских строек, стремятся работать как можно более производительнее. 28 октября наша смена изготовила еще одну партию проката для волжских гидроэлектростанций. Мы переработали задание на 200 тонн.

Особенно хорошо трудилась бригада

вальцовщиков, которой руководит Валентин Дубский, оператор стана комсомолец Геннадий Ежов, оператор печного пролета Леонид Бурнатов и операторы горячей резки Владимир Козлик и Сергей Милзев.

Сейчас, накануне праздника, в нашей смене разгорелась борьба за переходящий Красный вымпел. Пока вымпел

у бригады резчиков комсомольца Василия Новикова. Выполнять заказы для сталинских строек для нас большая честь, и поэтому каждый старается дать Родине еще больше добротного металла.

О. ГУРФИНКЕЛЬ,
руководитель молодежной смены прокатчиков.

ОЛГА МАРКОВА

ДВА ЛАГЕРЯ

ИЗ БЛОКНОТА ДЕЛЕГАТА ВТОРОЙ ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СТОРОННИКОВ МИРА

С большим волнением поднимались мы, делегаты, по мраморным лестницам Дома Союзов.

Колонный зал поражает своею строгостью и торжественностью. Нет ни одного человека из тысячной армии делегатов в конференцию, который бы вошел в эти стены спокойно. Здесь, под сводами высоких колонн, рождались исторические дела. В 1918 году на заседании четвертого Чрезвычайного съезда Советов и на московской партийной конференции выступал Владимир Ильич Ленин. В 1935 году на историческом заседании, посвященном пуску метрополитана выступал Иосиф Виссарионович Сталин. Здесь с этой трибуны читал Владимир Маяковский свои стихи.

До начала конференции делегаты осматривали залы, знакомились с выставкой, отражающей мирную трудовую жизнь нашего народа. На выставке прежде всего бросается в глаза огромное панно: товарищ Сталин и члены Политбюро у карты ползательных полос. Они обсуждают великий сталинский план преобразования природы.

На боковой стене зала, на стенде — газета «Правда» с постановлением Совета Министров СССР о строительстве

каналов и гидроэлектростанций; портреты знатных людей страны.

Вот портрет разметчика ленинградского завода «Красный Выборжец» товарища Дубинина: советский рабочий, на фоне чертежей, стоя за кафедрой технического вуза, читает лекцию студентам. Вот старший мастер завода «Калибр» Николай Российский на трибуне первой Всесоюзной конференции сторонников мира.

Таковы наши рабочие: общественный деятель и деятель науки. Это новые рабочие советской страны.

Следующая стена зала занята большим стендом со снимком подписей советских людей под Стокгольмским Воззванием. Сто пятнадцать миллионов пятьсот сорок четыре тысячи семьсот три подписи под историческим документом мира.

Посреди зала на длинном столе установлены подарки, полученные советскими комсомольцами от рабочих Италии, Венгрии, Китая, Кореи.

Здесь лежат металлические цилиндры — гильзы от американских артиллерийских снарядов. Это трофей зрелого отряда Народно-освободительной армии Китая. Китайская молодежь прислала их в подарок нашим комсомольцам. Эти снаряды, съевшие смерть и

разрушение, были посланы руками американских убийц на Китайскую народную республику.

Среди подарков запоминается чернильница с перламутровыми инкрустациями: два белых голубя, как символ мира и чистоты. Это подарок молодежи Кореи.

К тем, кто послал эти подарки, обращается прежде всего в своем докладе председатель советского комитета защиты мира писатель Тихонов:

«Люди доброй воли всех народов — с нами! Люди, которым дороги мирная жизнь, мирные очаги, дороги достижения передовых труженников во всех областях жизни — эти люди с нами!»

Пусть ширятся по всему миру ряды бойцов-армии мира! Пусть ширится мирное сотрудничество народов против сил несущих разложение и уничтожение!»

Среди делегатов — академики, писатели, рабочие, колхозники.

Вот главный инженер Куйбышевской гидроэлектростанции Малышев, академик архитектор Мордвинков, по проекту которого возводится сейчас в Москве высотное здание. Вот знатный кубанский комбайнер Борин и мастер высоких урожаев кукурузы Озернов. Вот Алексей Маресьев, всем известный по книге Бориса Полевского «Повесть о настоящем человеке», Паша Ангелина и дважды Герой Социалистического труда Азербайджана Басти Багирова.

Кто бы ни поднимался на трибуну — русский или узбек, украинец или эстонец, белорус или туркмен — каждый из них выражал одну мысль: всеми силами отстаивать великое дело мира, раз-

вешать в прах преступные планы поджигателей новой войны.

Люди всех профессий дают священную клятву — самоотверженным трудом крепить дело мира! Не допустить, чтобы кто-то разрушал творения их светлого разума.

Шахтер Кузнецкого бассейна Балалаев рассказывает о том, что горняки его шахты добыли сверх плана 100 эшелонов угля — 100 тысяч тонн! Придильница Глуховского текстильного комбината Аманьева работает уже в счет 1952 года. Коллектив комбината дал сверх плана 65 тонн пряжи и 460.000 метров готовых тканей.

«В каждый метр этой ткани мы воткали свою волю — отстаивать мир», — с волнением говорила Аманьева.

Заслуженная учительница Республики Мартьянова сказала:

«Советские школы — это школы мира! Чудесная жизнь нашей Родины вписала новые страницы в учебники для детей. Теперь урок географии часто превращается в увлекательное путешествие по местам, где будут заложены трассы новых каналов, где в голый степи зашумит вода и зацветут сады!»

Все делегаты — борцы за мир — разоблачали американских поджигателей войны, подлых убийц, заливающих кровью Корею, бросающих бомбы на женщин и детей Вьетнама, Малайи и Бирмы.

В своих выступлениях делегаты говорили о том, что вся наша страна стоит на трудовой вахте мира. Мы, советские люди, строим прекрасное светлое здание коммунизма. Нам нужно посадить леса от Урала до Каспия, построить

энергиганты на Волге, Аму-Дарье и Днепре, проести каналы в безводные степи и пустыни, нам надо сделать всех людей образованными и культурными, мы хотим преобразовать всю нашу жизнь, чтобы войти в это прекрасное здание — коммунизм!

В последний день работы конференции было получено письмо от одной московской школьницы. Обращаясь к делегатам, девочка писала: «Защищайте мир! У меня фашистские палачи убили папу!». Вместе с письмом девочка прислала подарок: на куске белого шелка она вышила серп и молот — эмблему дружбы и труда советского народа.

Незабываемой была та минута, когда зачитывалось приветствие от конференции дорожному вождю — товарищу Сталину. Делегаты слушали его стоя — и мне казалось, что весь наш многомиллионный народ послал в эти минуты всю свою любовь и благодарность великому знаменосцу мира.

Конференция вынесла решение: советский народ требует прекращения атомного оружия, требует немедленного прекращения войны в Корее.

Советский народ готов твердо бороться за мир! В нашем сознании всегда будут жить полные бодрости и веры в счастлиное будущее слава любимого Ильича.

«Дело мира в ваших руках! Бдительность, выдержка, энергия — и дело мира победит!»

И мы знаем: дело мира победит, потому что знания мира в надежных руках. Знаменосец мира — великий Сталин!



Сегодня на электростанции колхоза «Заря», Ачитского района, дежурит Мария Мальцева. Значит, механизмы будут действовать безотказно. Десятки моторов, работая на полную мощность, облегчат труд колхозников. Снимок А. Скурихина.

НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА

С особым энтузиазмом трудятся юноши и девушки Нижне-Салдинского металлургического завода накануне праздника Октября. В эти дни они стремятся дать Родине как можно больше металла сверх плана. На днях коллектив завода узнал о новой трудовой победе комсомольско-молодежной смены прокатного цеха, которой руководит секретарь комсомольской организации цеха Юрий Лапенков. Прокатчики перевыполнили задание больше, чем на 60 процентов.

Ю. ДЬЯКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

ИНТЕРЕСНЫЕ ВСТРЕЧИ

Все теснее становится связь студентов Уральского политехнического института с работниками промышленных предприятий. Недавно члены научно-технического кружка «Экономика, организация и планирование машиностроительной промышленности» встретились с начальником планово-экономического отдела турбомоторного завода тов. Иржаком. Он рассказал будущим инженерам о том, какой большой экономический эффект дало заводу внедрение в его цехах хозрасчета.

Члены научно-технического кружка «Экономика, организация и планирование цветной металлургии» пригласили лауреата Сталинской премии Ивана Проничкина. Прославленный горняк объяснил им свой метод скоростной проходки.

В. МАЗЫРИН.



Скотные дворы колхоза «Закаленный боец», Коптеловского района, оборудованы автодоилками.

НА СНИМКЕ: лучшая доярка колхоза комсомолка Нина Деева. Снимок Я. Кунина.

Любимчики и пасынки

Свердловская средняя школа № 36 известна в городе, как одна из лучших и по успеваемости, и по воспитательной работе.

Здесь часто заглядывают товарищи из районного отдела народного образования и райкома комсомола. На каждом пионерском сборе дружины обязательно присутствует один из секретарей райкома. А тов. Ефремова — заведующая отделом школ райкома — не забывает заглянуть в пионерскую дружину даже в время подготовки к сборам.

В школу приятно зайти: всегда чистота и порядок. Но окна занавески и множество детей на стенах — портреты великих людей, плакаты, картины. Коридоры и классы светлы и просторны. Здесь есть зал со сценой, уютная пионерская комната.

Но зайдем в начальную школу № 30, которая расположена в Пионерском поселке, т. е. гораздо дальше от района, чем школа № 36. В полутемном коридоре, который здесь именуют «залом», несколько мальчиков под команду старшей пионерожатой преодолевают физические упражнения. Это единственное просторное место в школе. Ни зала, ни пионерской комнаты здесь нет.

Долгое время 30-я школа считалась первой среди начальных школ района. Но в конце прошлого учебного года в одном из четвертых классов была крайне низкая успеваемость по арифметике. Пришлось даже продлить учебные занятия до 15 июля. И все же 39 человек остались на второй год.

Произошло это потому, что районо направило в школу учителем арифметики человека, не владеющего предметом. Директор школы тов. Старкова не один раз ставила в известность районо о неудовлетворительной работе учителя. Но все эти сигналы оставались без внимания.

В минувшем году в школе только два раза побывал инспектор районо. Только после «прорыва» посещения участились. Районо известно, что и нынче в этой школе есть плохо подготовленные учителя, по никаким мер к укреплению педагогического коллектива он не принимает.

По следам наших выступлений

«НИ ЗИМОЙ, НИ ЛЕТОМ...»

О формальном отношении к работе заведующего клубом колхоза «1 Мая», Бисертского района, тов. Кадочникова говорилось в корреспонденции тов. Крохалева, опубликованной в № 66 газеты. Секретарь Бисертского райкома ВЛКСМ тов. Достовалов сообщил, что работа тов. Кадочникова обсуждалась на заседании бюро райкома. За фор-

Если в 36-й школе в услугах учащихся имеется прекрасный рояль, то в 30-й школе нет даже обыкновенной гармони или баяна. Уроки пения и занятия кружков самодеятельности проходят без музыки. «Что поделаешь, — говорит заведующая районо тов. Вотничева, — начальной школе это не положено».

Планируемым летом для ремонта школы было отпущено 43 тысячи рублей. В районо решили, что сумма велика для начальной школы и постарались урезать ее бюджет. В результате школа оказалась не в состоянии даже приобрести портреты.

«Не положено» иметь начальной школе и опытного пионерработника — очевидно, решили в районо ВЛКСМ и направили в 30-ю школу некую Черноскутову не справившуюся с работой в 36-й школе. Деятельность «вожатой» в этой школе была не лучше. Но понадобился целый учебный год, чтоб районом догадался, наконец, сменить ее.

Работники райкома не любят заходить в школу № 30. В минувшем учебном году кто-то из райкомовцев пообещал прийти на сбор пионерской дружины, но так пионеры и не дождалась его. Тов. Ефремова предпочитает держать связь со школой № 30 только по телефону.

Нельзя не вспомнить и о шефах этих школ. Как будто их распределили справедливо: у школы № 36 — два шефа и двое у школы № 30. Но шефы эти разные. Шефы 36-й школы — Уральский политехнический институт и крупный завод. Они в силах оказать ощутимую помощь своим подшефным. А шефствующий над школой № 30 — строительный техникум и ремонтно-механический завод — смогли только подарить своим подшефным несколько скакалок и мяч.

Так и получается, что у Кировского районо и райкома комсомола есть школы-любимчики и школы-пасынки.

Вольно или невольно это получается, но так быть не должно. Дети всюду одинаковы, и в какой бы школе они ни учились — начальной, семилетней или средней — относиться к ним нужно одинаково заботливо и внимательно.

В. ТУРУНТАЕВ.

В уральской тайге Стахановский труд комсомольцев-лесорубов

Гаранинский мехлесопункт. Это один из дальних лесных предприятий треста Алапаевсклесдревмет. С первого же дня осенне-зимних лесозаготовок коллектив лесопункта ежедневно выполняет новый повышенный график. Темпы наращиваются. Гаранинцы взяли обязательство достойно завершить задание Родины и продолжают вводить в действие все новые и новые резервы.

В лесосеках мехлесопункта трудятся десятки юношей и девушек. Гаранинцы по праву называют свой коллектив молодежным, а вожаками его — комсомольцев.

В одной из лесосек работает бригада комсомольца Якова Сосницкого. Она ежедневно заготавливает древесины в полтора раза больше нормы. Бригада выполняет весь цикл: валку леса, очистку его от сучьев и раскряжевку хлыстов на сортименты, — а ведь в ней всего лишь трое — бригадир, его помощник Надя Рязанова да еще паренек, только что пожелавший научиться мастерству лесоруба. А учиться у Яши Сосницкого есть чему: четвертый год он работает одной и той же электропилой. Все сроки эксплуатации механизма уже прошли, а пила как новенькая.

— Пила — наше оружие, — замечает Сосницкий, — вот и бережем ее душе глаза.

Бережливость, как говорят, родная сестра не только расчета, но и волевого характера. И это так. Бригада Сосницкого, например, не закончит рабочий день, чтобы не сделать предельно возможный завал леса на завтра, пусть на это потребуются даже лишние часы труда!

— Не сделаешь завала, — поясняет бригадир, — утром будешь бродить по лесу, пока не поустят электростанцию, а

у нас так не водится. Пришел на рабочее место, берись за дело, мы дали комсомольское слово выполнить за сезон не менее полутора норм.

На вывозке леса работают мощные тракторы «Сталинец-80». Крепко досталось нынче тракторам. Бесперывные дожди превратили и без того зыбкие лесные дороги в море грязи, но тракторы работали бесперебойно. Возьмем к примеру машину комсомольца Николая Рачева. На тракторе полагается иметь, кроме водителя, еще помощника и двух прицепников, но бригада Рачева состоит из трех человек. И всегда они не только перевыполняли дневные задания, но своими силами во внеурочное время проводили технический ремонт машины. Вот почему трактор не потребовал серьезного ремонта и вступил в действие в первый же день осенне-зимнего сезона.

— Мы вывезем за сезон не менее 12 тысяч кубометров леса, — уверенно заявляет комсомольский экипаж.

Напряженные трудовые дни стоят в уральских лесосеках.

Но вот опускается вечер. В лесном поселке зажигаются электрические огни. По домам расходятся молодые лесорубы, трактористы, шоферы, машинисты электростанций, крановщики. Их ждут отдых, новые дела и заботы — поселок готовится к встрече 33-й годовщины Великого Октября, в разгаре подготовка к выборам в местные Советы. Молодые агитаторы расходятся по общежитиям и квартирам избирателей.

Многолюдно и в небольшом клубе поселка. Здесь под руководством лесоруба Сергея Кучерук идет подготовка к большому праздничному концерту.

А. ПОЗДНЯКОВ.

Колыбель революции

Город Ленина. Колыбель Октября. Пламенеют на свежем ветру алые стяги, в праздничном убранстве прямые, как стрелы, улицы и проспекты, широкие площади, знакомые по учебникам знания, овеянные памятью о великих событиях. Этот город, стройный и величественный, ставший в канун праздника еще прекраснее, близок и дорог трудящимся всего мира. Здесь началась Великая Октябрьская социалистическая революция. Здесь гениальным вождь большевистской партии Ленин и Сталин готовили вооруженное восстание и с непревзойденным мастерством руководили октябрьским штурмом. Здесь, над просторами Невы, тридцать три года назад прозвучал исторический выстрел «Авроры», возвестивший начало новой эры в жизни человечества.

Украшенный разноцветными флагами, в огнях праздничной иллюминации, он стоит сейчас у гранитной набережной — этот исторический трехтрубный крейсер, легендарный корабль революции. На стальной броне борта — бессмертное имя «Аврора». Над кормой, как символ мужества и героизма, гордо реет военно-морской флаг с изображением ордена Красного Знамени. Эту высокую награду крейсер получил двадцать три года назад — в десятую годовщину Великого Октября.

По широкому трапу поднимается очередная группа экскурсантов. Их встречает невысокий седой человек в штатском костюме. Это Александр Викторович Бельшев, главный механик ремонтного завода «Ленэнерго». В дни октябрьских боев он был председателем судового комитета и первым комиссаром «Авроры».

Старый большевик, ветеран революции ведет гостей по легендарному крейсеру.

Вместе с гостями Бельшев поднимается на полубак, подходит к историческому шестидюймовому орудью. На броневом щите его — бронзовая мемориальная доска со словами товарища Сталина: «Крейсер «Аврора» громом своих пушек, направленных на Зимний дворец, возвестил 25 октября начало новой эры — эры Великой социалистической революции».

Хранимая как священная реликвия революции «Аврора», вместе с тем, меньше всего напоминает музей или памятник. Старый крейсер продолжает нести почетную службу в рядах Военно-Морского Флота. На борту прославленного корабля живут и учатся воспитанники выпускного класса Нахимовского училища. Экскурсанты проходят по величественно оборудованным корабельным помещениям, по кубрикам и

классам. Нахимовцы рассказывают гостям о своей жизни и учебе, о новых успехах в боевой и политической подготовке, которыми они встречают XXXIII годовщину Великой Октябрьской революции, с волнением говорят о предстоящем параде на Дворцовой площади, в котором они примут участие 7 ноября.

Вот эта — эта величественная площадь, через которую тридцать три года назад отряды бойцов Октября, направляемые Лениным и Сталиным, шли на штурм Зимнего дворца, последнего оплота капитализма в Петрограде.

Люди невольно замедляют шаг, когда выходят на ее широкий простор, ограниченный строгостью многоколонных фасадов. Гигантским полукругом развешены трехэтажное здание бывшего Главного штаба. В центре площади возвышается монументальная колонна из полированного гранита — Александровский столп, воздвигнутый в честь победы над Наполеоном. У подножия этой колонны в октябре 1917 года укрывались передовые цепи петербургских рабочих и моряков, приступом бравших Зимний. Теперь во дворе размещена богатейшая сокровищница ценнейших памятников культуры и искусства — Эрмитаж.

Широкий Суворовский проспект ведет многоколонному светлому зданию,

простой и строгий облик которого известен всему миру. Это — штаб Октября, Смольный. На гранитных пьедесталах бронзовые бюсты Ленина и Сталина. Цветными огнями светится на фасаде герб Советской державы. В небо развевается на ветру большой алый стяг.

На мемориальной доске у вестибюля вычеканены по металлу слова: «Здесь, в Смольном, в дни Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года помещался штаб вооруженного восстания рабочих, солдат и матросов».

Из Смольного В. И. Ленин и И. В. Сталин непосредственно руководили вооруженным восстанием. Сюда, к штабу революции — Смольному, в исторические октябрьские дни тянулись красногвардейские отряды, солдатские батальоны, колонны моряков. На каменных парапетах, у подножия колонн, стояли пулеметы и полковые пушки. Во дворе горели костры, дымили походные кухни. Командиры вместе со связными уходили внутрь здания...

Днем 25 октября (7 ноября) 1917 года в актовом зале Смольного открылось экстренное заседание Петроградского Совета. Восторженную овацию устроили делегаты появившемуся на трибуне Ленину. Все поднялись, тысячи взволнованных людей с любовью смотрели на Ильича. Когда буря притихла, Ленин произнес исторические слова:

— Отныне наступает новая полоса в истории России, в данная третья русская революция должна в своем конечном итоге привести к победе социализма.

Поздно вечером, когда уже шел бой

у Зимнего дворца, в этом же белоколонном зале открылся II Всероссийский съезд Советов. Ночью Съезд получил сообщение, что Зимний дворец взят. Временное правительство арестовано. С огромным энтузиазмом Съезд провозгласил о переходе всей власти в центре и на местах в руки Советов. На этом же Съезде было создано первое в истории человечества Советское Правительство во главе с В. И. Лениным. Народным Комиссаром по делам национальностей был утвержден И. В. Сталин.

После переизда Правительства в Москву Смольный остался сердцем Ленинграда. Здесь сосредоточились партийные и советские организации города и области. Здесь выступали приезжавшие из столицы Ленин и Сталин. Здесь работали Киров и Жданов.

В дни блокады Ленинграда уберечь Смольный от вражеских бомб и снарядов. Он остался священным памятником Великой Октябрьской социалистической революции не только для советских людей, но и для трудящихся всех стран. Советский народ неустанно работает о сохранении и украшении этого исторического здания.

Многочисленные группы экскурсантов можно встретить сейчас в Ленинграде, на местах октябрьских боев. И каждый, кто хоть раз посетил эти исторические места, связанные с событиями Великого Октября, с революционной деятельностью Ленина и Сталина, уходит с горячим стремлением еще самоотверженнее служить советской Отчизне, рожденной в огне октябрьских боев, неустанным творческим трудом своим крепить завоевания Октября, беззаветно бороться за торжество коммунизма.

Н. НОВОСЕЛОВ.

Ленинград.

Прибытие в Москву делегаций китайской молодежи и ВФДМ

Вчера в Москву прибыла делегация китайской молодежи во главе с генеральным секретарем Новодемократического союза молодежи Китая Фын Вень-пином.

Одновременно в Москву прибыла гостившая в Китае делегация Всемирной федерации демократической молодежи.

На Ярославском вокзале делегации встречали секретари ЦК ВЛКСМ т. Н. А. Михайлов, А. Н. Шеленин, В. И. Кочемасов, Т. И. Ершова, представители антифашистского комитета советской молодежи, МК и МКГ ВЛКСМ, а также представители молодежи столицы. На вокзале состоялся митинг. От имени советской молодежи зарубежных гостей приветствовали председатель антифашистского комитета советской молодежи тов. В. И. Кочемасов и секретарь МК ВЛКСМ тов. Н. Т. Сизов. С оглашением слов выступили генеральный секретарь Новодемократического союза молодежи Китая Фын Вень-пин и представитель делегации ВФДМ Владислав Гуральский.

В своем выступлении Фын Вень-пин заявил:

«Дорогие товарищи! Прежде всего разрешите мне от имени всех членов Новодемократического союза молодежи Китая и всей молодежи Китайской народной республики передать вам, славной молодежи города Москвы, и в вашем лице всей советской молодежи и ее авангарду—Ленинско-Сталинскому комсомолу горячий, братский, боевой привет.

Возможность посетить оплот мира во всем мире, великое социалистическое государство—Советский Союз накануне XXXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и теплая встреча, оказанная нам, вызывают у нас чувство огромной радости и гордости.

Между народами и молодежью Китая и СССР существует вечная, глубокая дружба. Китайский народ и его молодежь под влиянием Великой Октябрьской социалистической революции, под мудрым руководством коммунистической партии Китая и товарища Мао Цзе-дуна в течение многих лет вели жесткую борьбу и одержали победу. В результате этого еще более окрепла дружба между Китаем и СССР, которой всячески хотели помешать и пре-

пятствовать империалисты и гоминдановские реакционеры. Эта дружба особенно укрепилась после заключения великого договора о дружбе, союзе и взаимопомощи между Китаем и Советским Союзом.

Китайская молодежь в лице советской молодежи всегда видит самого надежного и близкого соратника и славный пример для себя.

Китайская молодежь сейчас с огромным энтузиазмом учится у Советского Союза и советской молодежи. Мы должны учиться у вас героизму и ценному опыту в защите и строительстве Родины, учиться у вас духу великого интернационализма и патриотизма. Мы твердо уверены в том, что предстоящее посещение Советского Союза нашей делегацией при гостеприимной помощи ЦК ВЛКСМ даст возможность китайской молодежи еще большему научиться у Советского Союза.

В настоящее время американский империализм ведет вооруженную агрессию в Корею и на Тайване и готовится к расширению агрессивной войны. Китайский народ и его молодежь, одержавшие победу в длительной борьбе, не допустят продолжения беснующихся преступных действий американского империализма на Дальнем Востоке.

Мы всегда готовы отдать все силы для защиты мира во всем мире. Сплочение народов и молодежи Китая и СССР является лучшим залогом победы против агрессии, за мир во всем мире.

Долой агрессию американского империализма в Корею и на Тайване! Да здравствует мир во всем мире! Да здравствует XXXIII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует нерушимая дружба народов и молодежи Китая и Советского Союза!

Да здравствует вождь трудящихся всего мира, лучший друг китайского народа, самый уважаемый и любимый учитель молодежи товарищ Сталин!

Передавая горячий привет советской молодежи, Владислав Гуральский поделился впечатлениями о поездке делегации ВФДМ в Китай.

Участники митинга горячо приветствовали зарубежных гостей, провозглашали здравицы в честь вождя советского народа товарища И. В. Сталина.

Из школьного дневника

К 33-й годовщине Октября

Многие пионеры северской семилетней школы № 7 г. Полевского изъявили желание к 33-й годовщине Октября стать членами Ленинско-Сталинского комсомола. 17 лучших учащихся уже приняты в члены ВЛКСМ.

В новой семилетней школе деревни Шихалева, Талицкого района, создана пионерская организация. В отряде и звеньях прошли сборы.

Сейчас во всех классах лучшие учащиеся готовятся к вступлению в ряды юных ленинцев.

Пионеры первого звена 6 класса «Д» свердловской мужской средней школы № 40 ныне организовали у себя кукольный театр.

Сейчас пионеры этого звена готовят инсценировку по повести Гайдара «Чук и Гек».

Пионеры 5 класса «Ж» репетируют сцены из пьесы В. Любимовой «Снежок», а в 5 классе «Б» — литературно-музыкальный монтаж «На вахте мира».

Участники хора разучивают новые песни, члены столов и художественного кружка готовят сформление для колонн и здания школы.



Слесарь-сантехник Анатолий Кополов работает на строительстве нового сорокаквартирного дома по улице Ленина, 56-а, в Свердловске. В честь 33-й годовщины Октября он выполняет свои задания на 150—170 процентов.

Снимок С. Седова.

Извините за беспорядок...

СВЕТИТ, А НЕ ГРЕЕТ

ВКУСЫ

Директор Карпинского горного техникума тов. Панин заботится о нас, учащихся, дено и ночью, зимой и летом. Летом готовит наше жилье к зиме, зимой уже подумывает о лете. Только почему-то все неудачно. Весной по его распоряжению стены внутри одного общежития обили дранкой, но до сих пор не оштукатурили. В другом общежитии стены и



дранкой обили, и оштукатурили, только не просушили: сыро, даже одежда плесенью покрывается.

Тов. Панин и в транспорте для вывоза топлива побеспокоился — три машины и лошадей не первый день ждут во дворе. А дров и угля все еще нет.

Вот и получается: забота директора о нас, что ясная звездочка—светит, а не греет. Не греет ни воду в кубовой, ни обед на кухне, ни руки, леденящие от холода во время подготовки домашних заданий.

31 подпись.

В клубе новотрубного завода имени Сталина о вкусах не спорят только двое: директор и баянист. Да и что им спорить, если вкусы их одинаковы. Например, оба любят попури, в частности, совершенно новую разновидность этого жанра, попури из танцев.

Бывает так. Играет баянист попку. До поры до времени все идет нормально. Внезапно баянист «меняет курс», начинаются дико звучащие вариации искаженной музыки танца. Последние скоро перерождаются в мотив какой-нибудь хулиганской песни. Танцующие пары расходятся, недоуменно поглядывая в сторону баяниста. На смену им появляется неизвестный развязный молодой человек, звонко отбивающий четку.

Подобные попури по вкусу директору клуба и совсем не нравятся за-



водской молодежи. У нее другой, правильный вкус—к настоящему музыкальному сопровождению бальных танцев. Не лучше ли прекратить спор и подчиниться вкусам последних.

В. РАЙХ.

УРОКИ НЕ ВПРОК

Ирбитская редакция радиовещания решила внести некоторые поправки в русский язык. Не тратя времени на теорию, она принялась на практике учить горожан новому произношению слов.

В качестве примеров читались объявления вроде:

«За слушание и непочтение за радио будут обрывать провода».

А в более солидном жанре — литературных передачах с участием

окающего заведующего библиотекой тов. Бармина—примеры были особенно выразительны. Они сильно действовали на слушателей. На следующий же день ребята писали в своих школьных тетрадях: «вспохлаи трову троктора» и т. д.

Все ирбитчане обращают внимание на эти радиопередачи. Только редактору тов. Мазу уроки не идут впрок.

Ю. ПАНОВ, преподаватель средней школы № 1.

НА КУБОК СССР ПО ФУТБОЛУ

На московском стадионе «Динамо» состоялось два футбольных матча на кубок СССР. 31 октября встретились команда московского «Динамо» и «Крылья Советов» (Куйбышев). Игра прошла при явном преимуществе москвичей и закончилась победой со счетом 7:0. 1 ноября при трехградусном морозе проходила игра между чемпионом страны командой ЦДКА и московским «Спартаком».

Москвичи, заполнившие 1 ноября трибуны стадиона, были свидетелями жаркой схватки двух сильнейших команд страны. Спартаковцы играли прекрасно. Они ушли с поля, победив армейцев со счетом 4:0.

Таким образом, в финал розыгрыша кубка СССР вышли две команды: «Динамо» и «Спартак». Они встретятся 5 ноября на московском стадионе «Динамо».

И. САВЧЕНКО.

Обращение правления Союза свободной немецкой молодежи Большого Берлина к берлинскому населению

За рубежом

БЕРЛИН. Как передает агентство АДН, правление Союза свободной немецкой молодежи Большого Берлина обратилось к населению с воззванием, в котором призывает его к борьбе за освобождение арестованных в Западном Берлине молодых борцов за мир.

«Несмотря на террор, — говорится в воззвании, — необходимо усилить борьбу за мир. Ежедневно в Западном Берлине множатся случаи ареста молодых борцов за мир. Немецкие судьи по приказу американских, английских и французских оккупационных властей приговаривают молодых патриотов к длительным срокам тюремного заключения.

Эти меры, лишенные всякого законного основания, свидетельствуют лишь о слабости властей Западного Берлина. В страхе перед правдой они стали на путь террора, напоминающего фашистскую тиранию».

В воззвании далее указывается, что 2 октября 1950 года в Западном Берлине состоялось совещание прокуроров, ведущих политические дела, на котором последним была оглашена инструкция американских оккупационных властей о вынесении более суровых приговоров молодым борцам за мир.

Приговоры молодым борцам за мир, вынесенные после этого совещания, говорят в воззвании, показывают, что эти палачи в угоду своим американским хозяевам готовы совершить любой акт беззакония.

Каждое свободное выражение мнения жестоко подавляется штуммовскими полицейскими. В Западном Берлине достаточно иметь удостоверение личности, выданное в демократическом секторе Берлина, чтобы быть арестованным. Зверским обращением с арестованными Полиция ставит целью подавить у них волю к сопротивлению. Молодые борцы за мир содержатся в одиночных камерах, их подвергают зверским избиениям.

24 августа был избит Вернер Буццо. Он обвиняется в том, что собрал подписи за запрещение атомной бомбы. 10 сентября был избит и с переломом лопатки отправлен в полицейскую больницу Роберт Мюллер. В результате нанесенных ему ранений Мюллер не сможет работать дальше по своей специальности.

Ингеборг Конрад и Хельда Грэф с 20 сентября находятся в тюрьме за то, что они вели агитацию в защиту мира. С 27 сентября находится в тюрьме Гарри Мерэн. 24 октября были избиты и арестованы 89 человек только за то, что

они находились близ здания суда, где разбиралось «дело» Эркин Тюрмер.

«Это—только факты последних дней и недель, — указывается в воззвании. — Берлинская молодежь не должна молчать по поводу этих террористических действий. Правление Союза свободной немецкой молодежи Большого Берлина призывает всех борцов за мир еще энергичнее вести борьбу за мир. Движение за освобождение наших арестованных друзей должно быть усилено и стать делом всего миролюбивого населения Берлина».

Необходимо, чтобы все предприятия, школы и учреждения направили резолюции протеста комендантам западных секторов Берлина и западно-берлинскому магистрату с требованием немедленного освобождения арестованных молодых борцов за мир. Арестованные молодые сторонники мира должны знать, что они не одиноки в своей борьбе и что за ними стоит миллионная армия свободной немецкой молодежи. Берлинская молодежь будет до тех пор вести борьбу за сохранение мира и за демократическое единство Берлина, пока не осуществятся призывы: «Американцы, убирайтесь домой!».

Вперед за счастье и мирное будущее молодого поколения!» (ТАСС).

Свердловчане — победители первенства Урала по гимнастике

На днях в Свердловске закончилось лично-командные соревнования на первенство уральской зоны по спортивной и художественной гимнастике и спортивной акробатике. В них участвовали 200 лучших гимнастов Свердловска, Молотова, Челябинска, Свердловской и Челябинской областей.

В соревнованиях по спортивной гимнастике сильная свердловская команда (тренеры тт. Рунг и Попов) легко заняла первое место. Иван Востриков завоевал звание абсолютного чемпиона, а Маргарита Маркова и Борис Шахлин — звание чемпионов Урала. Только Никитиной (Челябинск) удалось в группе

мастеров занять первое место и получить звание абсолютной чемпионки.

Сборная команда Свердловска по художественной гимнастике (тренер тов. Опыгина) также легко добилась первенства.

У акробатов развернулась напряженная борьба свердловчан с сильными коллективами челябинцев и молотовчан. В итоге победила команда Свердловска (тренер тов. Храмцов).

По комплексу всех видов соревнований общее первое место с большим преимуществом выиграли свердловчане.

На второе место вышла команда Челябинска, на третье — команда Свердловской области.

В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «НА СМЕНУ!»

31 октября прошло первое занятие семинара редакторов и членов редколлегии стеновых газет техникумов Свердловска. Следующие занятия состоятся 11 и 24 ноября. На них будут

разобраны вопросы об организационной работе редколлегии, выпуске номера и работе с корреспондентами, форме подачи и литературной правке материалов и об оформлении газеты.

ИТОГИ КОНКУРСА

Жюри конкурса на лучший рисунок, карикатуру, фотозюк, проведенного нашей газетой, рассмотрев материалы, поступившие на конкурс, постановило:

ПО РИСУНКАМ

1 место разделить между тт. Панфиловым, автором сатирических рисунков «Папа молится», «Американский демократ» и др., и А. Красильниковым, автором серии карикатур «Так теряется рабочее время».

2 место разделить между тт. А. Шестаковым, автором серии карикатур, и В. Мироновым, автором рисунков «Передовики погрузки леса» и «В читальном зале клуба поселка Красный».

3 место присудить т. Г. Сюксину за карикатуру на производственную тему.

ПО ФОТОГРАФИЯМ

1 место присудить т. А. Портянку за фотозюк «Счастливые детство».

2 место присудить т. Ф. Петухову за фотозюк «Кушай, Катя, кашу».

3 место разделить между тт. С. Седовым, автором фотозюка «Судьбоходная река» и В. Колеговым, автором фотозюка «Хозяйка» («Деревенская идиллия»).

Жюри конкурса нашло возможным отметить, как удачные и интересные рисунки Валентина и Анатолия Пинжаковых, Фагита Шахметова, Виктора Исакова и фотографии Доната Киреева, А. Булченкова, Льва Мацкевича.

Ответственный редактор Н. А. ДАНИЛОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Свердловск, ул. Ленина, 47, 4-й этаж. ТЕЛЕФОНЫ: ответственного редактора — Д1-28-61, заместителя ответ. редактора — Д1-28-61, отв. секретаря — Д1-13-62; отделов: комсомольской жизни, учащейся молодежи — Д1-79-80, пропаганды, литературы и искусств, рабочей молодежи — Д1-44-09, крестьянской молодежи, физкультурного — Д1-44-02, писем и массовой работы — Д1-34-22.